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1. Опис навчальної дисципліни 

 

Елементи характеристики   
Денна форма 

навчання  

Загальна кількість годин -  150  

Кількість кредитів – 5 

Місце в індивідуальному навчальному плані студента обов’язкова  

Рік навчання (курс) 1-й 

Семестр 2-й 

Лекції (годин) 32 

Практичні (семінарські) (годин) 28 

Лабораторні (годин) - 

Навчальна практика - 

Самостійна робота (годин) 90 

Вид підсумкового контролю  екзамен 

 

2. Передумови для вивчення навчальної дисципліни 

 

Перелік навчальних дисциплін, які передують вивченню навчальної дисципліни 

«Конституційне право України» відповідно до структурно-логічної схеми освітньо-професійної 

програми: «Теорія держави і права», «Інформаційні системи та технології», «Історія держави і 

права України». 

 

3. Заплановані результати навчання 
 

Мета навчальної дисципліни: формування високого рівня правової культури 

майбутнього юриста на основі засвоєння правових знань, умінь і навичок з навчальної 

дисципліни «Конституційне право України» та можливості їх практичного застосування.  
 

Завдання навчальної дисципліни сформувати у здобувачів вищої освіти знання про: 

поняття «конституційне право України», його місце в системі галузей публічного права; 

основні положення теорії конституціоналізму та конституції; систему і зміст основних 

конституційно-правових інститутів; систему конституційного законодавства України; зміст 

прав людини і основоположних свобод; механізм реалізації та захисту прав і свобод людини та 

громадянина; джерела конституційного права; засади конституційного ладу України; 

конституційно-правове регулювання питань організації та діяльності органів державної влади; 

поняття та конституційні засади територіального устрою України; засади місцевого 

самоврядування; вміння: володіти конституційно-правовими поняттями та категоріями; вміти 

аналізувати норми різних конституційно-правових актів; застосовувати нормативну базу з 

конституційного права для вирішення науково-практичних завдань; відслідковувати зв’язки 

норм конституційного права з нормами інших галузей права; визначати сутність 

конституційної системи органів державної влади та їх правосуб'єктність. 

 

Компетентності: 

загальні:  

ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК 6. Навички використання інформаційних комунікаційних технологій.  

ЗК 7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  

ЗК 8. Здатність бути критичним і самокритичним.  
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ЗК 11. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого 

розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.  

ЗК 12. Здатність усвідомлювати рівні можливості та гендерні проблеми.  

ЗК 14. Цінування та повага різноманітності і мультикультурності.  

ЗК 15. Прагнення до збереження навколишнього середовища.  

фахові (спеціальні): 

ФК 3. Повага до честі і гідності людини як найвищої соціальної цінності, розуміння їх 

правової природи. 

ФК 7. Здатність застосовувати знання завдань, принципів і доктрин національного права, 

а також змісту правових інститутів, щонайменше з таких галузей права, як: конституційне 

право, адміністративне право і адміністративне процесуальне право, цивільне і цивільне 

процесуальне право, кримінальне і кримінальне процесуальне право.  

ФК 8. Знання і розуміння особливостей реалізації та застосування норм матеріального і 

процесуального права.  

ФК 11. Здатність визначати належні та прийнятні для юридичного аналізу факти 

Програмні результати навчання: 

ПРН 5. Давати короткий висновок щодо окремих проблем з достатньою обґрунтованістю. 

ПРН 15. Вільно використовувати для професійної діяльності доступні інформаційні 

технології і бази даних.  

ПРН 18. Виявляти знання і розуміння основних сучасних правових доктрин, цінностей та 

принципів функціонування національної правової системи 

ПРН 19. Демонструвати необхідні знання та розуміння сутності та змісту основних 

правових інститутів і норм фундаментальних галузей права.  

ПРН 21. Застосовувати набуті знання у різних правових ситуаціях, виокремлювати 

юридично значущі факти і формувати обґрунтовані правові висновки.  

 

4. Програма навчальної дисципліни 

 

Тема 1. Конституційне право України як галузь права  

Поняття конституційного права як галузі права. Предмет і метод конституційного права. 

Принципи конституційного права України. Місце та роль конституційного права в системі 

національного права України. Конституційно-правові норми та їх специфіка. Підстави 

класифікації конституційно-правових норм. Конституційно-правові інститути. Система 

конституційного права України.  

Джерела конституційного права України. Міжнародні договори та загальновизнані 

принципи міжнародного права. Закон як джерело конституційного права. Конституційні 

звичаї, традиції. Поняття, особливості та склад конституційно-правових відносин. 

Предмет і завдання науки конституційного права. Функції науки конституційного права. 

Методологія науки конституційного права. Конституційне право України як навчальна 

дисципліна. 

Тема 2. Конституція – Основний Закон України 

Поняття та види конституції. Конституційний розвиток в Україні. Головні етапи 

розвитку українського конституціоналізму. Розробка і прийняття Конституції України 28 

червня 1996 року. Конституційний процес на сучасному етапі.  

Загальна характеристика Конституції України 28 червня 1996 року. Функції, принципи та 

юридичні властивості Конституції України.  

Тлумачення Конституції України. Реалізація Конституції України. Правова охорона 

Конституції України. Конституційний контроль в Україні як центральна ланка системи 

правової охорони Конституції України. Порядок внесення змін до Конституції України. 

Тема 3. Засади конституційного ладу України 
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Поняття «конституційний лад України». Гуманістичні засади конституційного ладу 

України. Економічні, політичні, соціальні та духовно-культурні засади конституційного ладу. 

Основні конституційні характеристики сучасної Української Держави.  

Україна як суверенна держава. Співвідношення державного і народного суверенітетів.  

Акти міжнародного права в правовій системі України.  

Україна як правова держава: принцип обмеження влади Конституцією та законами, 

принцип поділу влади. Принцип верховенства права як складова конституційного ладу 

України. 

Україна як соціальна держава. Конституційні засади економічної системи. Соціальні 

зобов’язання держави за Конституцією України. 

Україна як демократична республіка. Принцип народовладдя. Співвідношення між 

формами безпосередньої та представницької демократії у реалізації публічної влади в Україні. 

Принцип багатоманітності. Конституційний лад та громадянське суспільство. 

Принцип унітаризму та його закріплення в Конституції України.  

Державні символи України: поняття, види, нормативне закріплення. 

Правові основи системи захисту конституційного ладу України. 

Тема 4. Громадянство України 

Поняття і зміст громадянства. Принципи громадянства. Підстави та форми набуття 

громадянства України. Підстави і форми припинення громадянства України. Повноваження 

державних органів, що вирішують питання громадянства. Процедури з питань громадянства. 

Тема 5. Конституційно-правовий статус людини і громадянина в Україні 

Поняття «конституційний статус людини та громадянина». Система прав і свобод 

людини.  

Природні права людини та їх закріплення в конституційному законодавстві. Міжнародні 

стандарти в галузі прав і свобод людини. Принципи конституційного статусу людини. 

Принципи єдності, невід’ємності та невідчужуваності конституційних прав і свобод людини.  

Загальна характеристика особистих прав людини. Право на життя та способи його 

захисту. Свобода слова та її гарантії. Поняття та види інформації. Доступ до публічної 

інформації. Конституційний статус засобів масової інформації. Право на особисту 

недоторканність. Свобода пересування та вільній вибір місця проживання: поняття та умови 

реалізації. Право на свободу світогляду та віросповідання, форми його реалізації.  

Загальна характеристика політичних прав громадян. Виборчі права громадян. Принципи 

виборчого права. Право на свободу об’єднань. Види об’єднань громадян. Політичні партії: 

поняття, порядок легалізації, права. Громадські організації: поняття, порядок легалізації, їх 

права, особливості конституційної відповідальності. Право на мирні зібрання.  

Загальна характеристика конституційного регулювання економічних, соціальних, 

екологічних, культурних прав. 

Конституційно-правовий статус іноземців, осіб без громадянства і біженців в Україні.  

Обмеження прав людини і громадянина. Права людини в умовах надзвичайного стану. 

Гарантії конституційних прав і свобод людини і громадянина. Конституційні обов’язки 

людини і громадянина. 

Тема 6. Конституційний статус суспільно-політичних інститутів  
Поняття «громадянське суспільство». Конституційно-правові передумови становлення в 

Україні громадянського суспільства. 

Об’єднання громадян у політичній системі України. Правовий статус політичних партій 

та громадських організацій. 

Право людини на свободу світогляду і віросповідання та створення релігійних 

організацій. Їх види, основи правового статусу. Принципи взаємовідносин держави і релігійних 

організацій.  

Поняття інформації, основні принципи інформаційних відносин в Україні. Види 

інформації та їх конституційно-правове регулювання. Правовий статус друкованих та 

аудіовізуальних засобів масової інформації.  
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Тема 7. Форми безпосередньої демократії в Україні  

Поняття і види форм безпосереднього народовладдя в Україні.  

Вибори в Україні. Поняття виборчої системи і виборчого права. Загальна характеристика 

виборчої системи України та її принципи. Правова регламентація порядку організації та 

проведення виборів народних депутатів України. Правове регулювання виборів Президента 

України. Суб’єкти виборчого процесу. Загальна характеристика стадій виборчого процесу. 

Референдум як форма народного волевиявлення. Поняття і види референдумів. 

Всеукраїнський референдум. Місцеві референдуми. Предмет референдуму. Порядок 

ініціювання референдуму громадянами України. Порядок призначення (проголошення) 

референдуму. Порядок проведення референдуму. Юридична сила рішень, прийнятих на 

референдумі. 

Тема 8. Конституційна система державних органів України 
Поняття державного органу України і його конституційний статус. Принципи організації 

і діяльності державних органів. Система органів державної влади, її елементна характеристика. 

Органи законодавчої влади. Органи виконавчої влади. Органи судової влади. Місце 

Президента України у системі органів державної влади. Принципи організації і діяльності 

органів державної влади, їх конституційне закріплення та практика реалізації в Україні.  

Тема 9. Верховна Рада України – орган законодавчої влади України 

Сутність та зміст парламентаризму. Конституційний статус парламенту – Верховної Ради 

України. Верховна Рада України в механізмі державної влади. Функції та повноваження 

Верховної Ради України. Склад та структура Верховної Ради України. Організаційно-правові 

засади діяльності Верховної Ради України. Дострокове припинення повноважень Верховної 

Ради України. 

Конституційний статус народного депутата України. Набуття та припинення ним 

повноважень. Його права та обов’язки. Депутатський запит та депутатське звернення. Гарантії 

діяльності народного депутата України. Депутатська недоторканність. 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини як орган парламентського 

контролю. 

Тема 10. Законодавчий процес в Україні 

Сесія Верховної Ради України. Розгляд питань на пленарних засіданнях Верховної Ради 

України. Комітети і комісії Верховної Ради України: склад, порядок формування, функції та 

повноваження. Посадові особи Верховної Ради України.  

Поняття та стадії законодавчого процесу. Особливості проходження конституційних 

законів. Прийняття законопроекту. Введення в дію законів та інших актів Верховної Ради. 

Спеціальні парламентські процедури. Депутатські групи і фракції у Верховній Раді України. 

Тема 11. Президент України – глава Української держави  

Загальна характеристика конституційно-правового статусу Президента України. 

Становлення інституту президента в Україні. Вибори Президента України. Функції та 

повноваження Президента України. Акти Президента України. Підстави та порядок 

дострокового припинення повноважень Президента України.  

Конституційно-правовий статус Ради національної безпеки та оборони. 

Тема 12. Органи виконавчої влади в Україні  

Поняття органів виконавчої влади та їх система.  

Конституційний статус Кабінету Міністрів України. Склад Кабінету Міністрів України. 

Особливості правового статусу членів Кабінету Міністрів України. Порядок формування та 

припинення діяльності Кабінету Міністрів України. Повноваження Кабінету Міністрів 

України. Акти Кабінету Міністрів України. 

Міністерства та інші центральні органи виконавчої влади. Конституційно-правовий 

статус місцевих державних адміністрацій. 

Тема 13. Конституційний Суд України 
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Конституційний Суд України як єдиний орган конституційної юрисдикції. Порядок 

формування Конституційного Суду України і його структура. Функції та повноваження 

Конституційного Суду України. Юрисдикція Конституційного Суду України.  

Статус судді Конституційного Суду України. Гарантії незалежності суддів 

Конституційного Суду України та підстави припинення їх повноважень.  

Загальна характеристика конституційно судового процесу. Акти та правові позиції 

Конституційного Суду України (загальний підхід). 

Тема 14. Конституційний статус органів суду і прокуратури 
Поняття і природа судової влади. Судова система України. Правовий статус суддів. 

Основні засади здійснення правосуддя в Україні. Конституційно-правовий статус Вищої ради 

правосуддя. Конституційно-правовий статус прокуратури. 

Тема 15. Територіальний устрій України 

Поняття, принципи та форми територіального устрою. Поняття та склад території 

держави. Конституційно-правовий статус державного кордону України. Система 

адміністративно-територіального устрою України. Порядок утворення та зміни 

адміністративно-територіальних одиниць.  

Особливості статусу окремих територій та адміністративно-територіальних одиниць. 

Конституційно-правовий статус Автономної Республіки Крим. 

Тема 16. Місцеве самоврядування в Україні 

Поняття і юридична природа місцевого самоврядування. Основні теорії та сучасні моделі 

(системи) місцевого самоврядування. Зародження та розвиток інституту місцевого 

самоврядування в Україні.  

Система, принципи та функції місцевого самоврядування в Україні. Конституційно-

правовий статус органів місцевого самоврядування та їх повноваження. Особливості 

здійснення місцевого самоврядування на рівні області (району) та на рівні територіальних 

громад.  

Матеріально-фінансова база місцевого самоврядування. Організаційно-правові форми 

місцевого самоврядування в Україні. Гарантії місцевого самоврядування в Україні. 

 

5. Структура (тематичний план) навчальної дисципліни 

Назви тем 

Кількість годин 

У
сь

о
г
о

 

у тому числі 

л п н/п с.р. 

1 2 3 4 5 6 

Тема 1. Конституційне право України як галузь права 7 2 - - 5 

Тема 2. Конституція – Основний Закон України 10 2 2 - 5 

Тема 3. Засади конституційного ладу України 10 2 2 - 6 

Тема 4. Громадянство України 10 2 2 - 6 

Тема 5. Конституційно-правовий статус людини і 

громадянина в Україні 
10 2 2 - 6 

Тема 6. Конституційний статус суспільно-політичних 

інститутів 
10 2 2 - 6 

Тема 7. Форми безпосередньої демократії в Україні 10 2 2 - 6 

Тема 8. Конституційна система державних органів України 7 2 - - 5 

Тема 9. Верховна Рада України – орган законодавчої влади 

України 
10 2 2 - 6 

Тема 10. Законодавчий процес в Україні 10 2 2 - 6 

Тема 11. Президент України – глава Української держави 10 2 2 - 6 

Тема 12. Органи виконавчої влади в Україні 10 2 2 - 6 

Тема 13. Конституційний Суд України 9 2 2 - 5 
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Тема 14. Конституційний статус органів суду і прокуратури 10 2 2 - 6 

Тема 15. Територіальний устрій України 9 2 2 - 5 

Тема 16. Місцеве самоврядування в Україні 9 2 2 - 5 

Усього годин 150 32 28 - 90 

ЕКЗАМЕН 27    27 

 

6. Теми практичних занять 

№ 

з/п  
Назва теми  

Кількість 

годин 

1. Тема 2. Конституція – Основний Закон України 2 

2. Тема 3. Засади конституційного ладу України 2 

3. Тема 4. Громадянство України 2 

4. Тема 5. Конституційно-правовий статус людини і громадянина в 

Україні 
2 

5. Тема 6. Конституційний статус суспільно-політичних інститутів 2 

6. Тема 7. Форми безпосередньої демократії в Україні 2 

7. Тема 9. Верховна Рада України – орган законодавчої влади України 2 

8. Тема 10. Законодавчий процес в Україні 2 

9. Тема 11. Президент України – глава Української держави 2 

10. Тема 12. Органи виконавчої влади в Україні 2 

11. Тема 13. Конституційний Суд України 2 

12. Тема 14. Конституційний статус органів суду і прокуратури 2 

13. Тема 15. Територіальний устрій України 2 

14. Тема 16. Місцеве самоврядування в Україні 2 

 Разом 28 

 

7. Самостійна робота 

№ 

з/п  
Назва теми   

Кількість 

годин 

1. Конституційне право України як галузь права 5 

2. Конституція – Основний Закон України 5 

3. Засади конституційного ладу України 6 

4. Громадянство України 6 

5. Конституційно-правовий статус людини і громадянина в Україні 6 

6. Конституційний статус суспільно-політичних інститутів 6 

7. Форми безпосередньої демократії в Україні 6 

8. Конституційна система державних органів України 5 

9. Верховна Рада України – орган законодавчої влади України 6 

10. Законодавчий процес в Україні 6 

11. Президент України – глава Української держави 6 

12. Органи виконавчої влади в Україні 6 

13. Конституційний Суд України 5 

14. Конституційний статус органів суду і прокуратури 6 

15. Територіальний устрій України 5 

16. Місцеве самоврядування в Україні 5 

17. Контрольна робота - 

 Разом 90 
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8. Оцінювання результатів навчання 

 

Критерієм успішного навчання є досягнення здобувачем вищої освіти мінімальних 

порогових рівнів оцінок за кожним запланованим результатом навчання. 

 

Критерії успішного опанування програмних результатів навчання 

Програмні результати 

навчання 

Відсоток у підсумковій 

оцінці з навчальної 

дисципліни, % 

Максимальна 

кількість балів 

Мінімальний 

пороговий рівень 

оцінок, балів 

ПРН 5  20 20 12 

ПРН 15 20 20 12 

ПРН 18 20 20 12 

ПРН 19 20 20 12 

ПРН 21 20 20 12 

Разом 100 100 60 

Одним із обов’язкових елементів освітнього процесу є систематичний поточний 

контроль оволодіння компетентностями та підсумкова оцінка рівня досягнення програмних 

результатів навчання. 

Форми оцінювання результатів навчання 

Програмні 

результати 

навчання 

Форма оцінювання 

Ведення 
конспекту 

лекцій 

Виконання 
вправ на 

практичних 
заняттях 

Виконання 

завдань 

самостійної 

роботи 

Написання 

реферату 
Екзамен 

М
ін

ім
ал

ь
н

а 

к
іл

ь
к
іс

ть
 б

ал
ів

 

М
ак

си
м

ал
ь
н

а 

к
іл

ь
к
іс

ть
 б

ал
ів

 

М
ін

ім
ал

ь
н

а 

к
іл

ь
к
іс

ть
 б

ал
ів

 

М
ак

си
м

ал
ь
н

а 

к
іл

ь
к
іс

ть
 б

ал
ів

 

М
ін

ім
ал

ь
н

а 

к
іл

ь
к
іс

ть
 б

ал
ів

 

М
ак

си
м

ал
ь
н

а 

к
іл

ь
к
іс

ть
 б

ал
ів

 

М
ін

ім
ал

ь
н

а 

к
іл

ь
к
іс

ть
 б

ал
ів

 

М
ак

си
м

ал
ь
н

а 

к
іл

ь
к
іс

ть
 б

ал
ів

 

М
ін

ім
ал

ь
н

а 

к
іл

ь
к
іс

ть
 б

ал
ів

 

М
ак

си
м

ал
ь
н

а 

к
іл

ь
к
іс

ть
 б

ал
ів

 

ПРН 5  1,8 3 4,8 8 1,8 3 1,2 2 2,4 4 

ПРН 15 1,8 3 4,8 8 1,8 3 1,2 2 2,4 4 

ПРН 18 1,8 3 5,4 9 1,8 3 0,6 1 2,4 4 

ПРН 19 1,8 3 5,4 9 1,8 3 0,6 1 2,4 4 

ПРН 21 1,8 3 4,8 8 1,8 4 0,6 1 2,4 4 

 

Програмні 

результати 

навчання 

Методи навчання Форми оцінювання 

ПРН 5 

ПРН 15 

ПРН 18 

ПРН 19 

ПРН 21 

- словесні методи (лекція); 

- практичні методи (практичні роботи); 

- за логікою (індуктивний, дедуктивний, 

аналітичний, синтетичний, порівняння, 

узагальнення, систематизація); 

- за ступенем керівництва (методи самостійної 

роботи вдома, робота під керівництвом 

викладача); 

- інноваційні (дискусії). 

Ведення конспекту лекцій, 

виконання вправ на 

практичних заняттях, 

виконання завдань 

самостійної роботи, 

написання реферату,  

складання екзамену 
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Ведення конспекту, виконання вправ на практичних заняттях, виконання завдань 

самостійної роботи, написання реферату. 

 

Форми, шкала та критерії оцінювання результатів навчання при проведенні 

поточного контролю успішності здобувачів вищої освіти: 

1. Ведення конспекту лекцій:0-15 балів. 

 

Шкала та критерії та оцінювання 

Результат Критерій оцінювання 
Характеристика 

критерію 

Шкала 

оцінювання, 

бали 

 

 

 

ПРН 5  

ПРН 15 

ПРН 18 

ПРН 19 

ПРН 21 

Давати короткий висновок щодо окремих проблем з 

достатньою обґрунтованістю. Вільно 

використовувати для професійної діяльності 

доступні інформаційні технології і бази даних. 

Виявляти знання і розуміння основних сучасних 

правових доктрин, цінностей та принципів 

функціонування національної правової системи. 

Демонструвати необхідні знання та розуміння 

сутності та змісту основних правових інститутів і 

норм фундаментальних галузей права.  

Застосовувати набуті знання у різних правових 

ситуаціях, виокремлювати юридично значущі факти 

і формувати обґрунтовані правові висновки.  

на високому 

рівні 
13,5-15 

на 

середньому 

рівні 

11,1-13,4 

на 

достатньому 

рівні 

9-11 

на низькому 

рівні 
0-8,9 

 

2. Виконання вправ на практичних заняттях: 0-3 балів. 

Шкала та критерії та оцінювання  

Результат Критерій оцінювання 
Характеристика 

критерію 

Шкала 

оцінювання, 

бали 

 

 

 

 

ПРН 5  

ПРН 15 

ПРН 18 

ПРН 19 

ПРН 21 

Давати короткий висновок щодо окремих проблем з 

достатньою обґрунтованістю. Вільно 

використовувати для професійної діяльності доступні 

інформаційні технології і бази даних. Виявляти 

знання і розуміння основних сучасних правових 

доктрин, цінностей та принципів функціонування 

національної правової системи. Демонструвати 

необхідні знання та розуміння сутності та змісту 

основних правових інститутів і норм 

фундаментальних галузей права.  Застосовувати 

набуті знання у різних правових ситуаціях, 

виокремлювати юридично значущі факти і формувати 

обґрунтовані правові висновки.  

на високому 

рівні 
2,7-3 

на 

середньому 

рівні 

2,2-2,6 

на 

достатньому 

рівні 

0,9-2,1 

на низькому 

рівні 
0-1,8 

 

3. Виконання завдань самостійної роботи: 0-1 бал.  

Шкала та критерії та оцінювання  

Результат Критерій оцінювання 
Характеристика 

критерію 

Шкала 

оцінювання, 

бали 

 

 

Давати короткий висновок щодо окремих проблем з 

достатньою обґрунтованістю. Вільно 

на високому 

рівні 
0,9-1 
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ПРН 5  

ПРН 15 

ПРН 18 

ПРН 19 

ПРН 21 

використовувати для професійної діяльності доступні 

інформаційні технології і бази даних. Виявляти 

знання і розуміння основних сучасних правових 

доктрин, цінностей та принципів функціонування 

національної правової системи. Демонструвати 

необхідні знання та розуміння сутності та змісту 

основних правових інститутів і норм 

фундаментальних галузей права.  Застосовувати 

набуті знання у різних правових ситуаціях, 

виокремлювати юридично значущі факти і формувати 

обґрунтовані правові висновки.  

на 

середньому 

рівні 

0,74-0,89 

на 

достатньому 

рівні 

0,6-0,73 

на низькому 

рівні 
0-0,59 

 

4. Написання реферату: 0-7 балів.  

Шкала та критерії та оцінювання  

Результат Критерій оцінювання 
Характеристика 

критерію 

Шкала 

оцінювання, 

бали 

 

 

ПРН 5  

ПРН 15 

ПРН 18 

ПРН 19 

ПРН 21 

Давати короткий висновок щодо окремих проблем з 

достатньою обґрунтованістю. Вільно 

використовувати для професійної діяльності доступні 

інформаційні технології і бази даних. Виявляти 

знання і розуміння основних сучасних правових 

доктрин, цінностей та принципів функціонування 

національної правової системи. Демонструвати 

необхідні знання та розуміння сутності та змісту 

основних правових інститутів і норм 

фундаментальних галузей права.  Застосовувати 

набуті знання у різних правових ситуаціях, 

виокремлювати юридично значущі факти і формувати 

обґрунтовані правові висновки.  

на високому 

рівні 
6,3-7 

на 

середньому 

рівні 

5,2-6,2 

на 

достатньому 

рівні 

4,2-5,1 

на низькому 

рівні 
0-4,1 

 

4. Форма проведення семестрового – екзамен.  

Шкала та критерії та оцінювання екзамену  

Результат Критерій оцінювання 
Характеристика 

критерію 

Шкала 

оцінювання, 

бали 

 

 

 

 

ПРН 5  

ПРН 15 

ПРН 18 

ПРН 19 

ПРН 21 

Давати короткий висновок щодо окремих проблем з 

достатньою обґрунтованістю. Вільно 

використовувати для професійної діяльності доступні 

інформаційні технології і бази даних. Виявляти 

знання і розуміння основних сучасних правових 

доктрин, цінностей та принципів функціонування 

національної правової системи. Демонструвати 

необхідні знання та розуміння сутності та змісту 

основних правових інститутів і норм 

фундаментальних галузей права.  Застосовувати 

набуті знання у різних правових ситуаціях, 

виокремлювати юридично значущі факти і 

формувати обґрунтовані правові висновки. 

на високому 

рівні 
18-20 

на середньому 

рівні 
15-17 

на достатньому 

рівні 
12-14 

на низькому 

рівні 
0-11 
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9. Схема нарахування балів з навчальної дисципліни 

 

 

Назва теми  

 

Види навчальної роботи студентів 

Р
аз

о
м

 п
о
 т

ем
і 

Ведення 

конспе-

кту 

лекцій  

Виконання 

вправ на 

практич-

них 

заняттях 

Виконання 

завдань 

самостій-

ної роботи 

Написан-

ня 

реферату 

Тема 1. Конституційне право України як 

галузь права 
- - 1 - 1 

Тема 2. Конституція – Основний Закон 

України 
- 3 1 - 4 

Тема 3. Засади конституційного ладу України - 3 1 - 4 

Тема 4. Громадянство України - 3 1 - 4 

Тема 5. Конституційно-правовий статус 

людини і громадянина в Україні 
- 3 1 - 4 

Тема 6. Конституційний статус суспільно-

політичних інститутів 
- 3 1 - 4 

Тема 7. Форми безпосередньої демократії в 

Україні 
- 3 1 - 4 

Тема 8. Конституційна система державних 

органів України 
- - 1 - 1 

Тема 9. Верховна Рада України – орган 

законодавчої влади України 
- 3 1 - 4 

Тема 10. Законодавчий процес в Україні - 3 1 - 4 

Тема 11. Президент України – глава 

Української держави 
- 3 1 - 4 

Тема 12. Органи виконавчої влади в Україні - 3 1 - 4 

Тема 13. Конституційний Суд України - 3 1 - 4 

Тема 14. Конституційний статус органів суду і 

прокуратури 
- 3 1 - 4 

Тема 15. Територіальний устрій України - 3 1 - 4 

Тема 16. Місцеве самоврядування в Україні - 3 1 - 4 

Ведення конспекту лекцій 15 - - - 15 

Написання реферату - - - 7 7 

ЕКЗАМЕН - - - - 20 

Разом 15 42 16 7 100 

 

10. Рекомендовані джерела інформації 

Основні: 

1. Демків Р.Я. Конституційне право України: курс лекцій / Р.Я. Демків. Львів: 

Львівський державний університет внутрішніх справ, 2012. 332 с. 

2. Задорожня Г.В. Конституційне право України: підручник / Г.В. Задорожня, Ю.А. 

Задорожний, І.М. Сопілко. К.: Вид-во Нац. авіац. ун-ту «НАУ-друк», 2010. 448 с.  

3. Конституційне право України: Підруч. для студ. вищ. навч. закл. / За ред. В. П. 

Колісника та Ю. Г. Барабаша. Х.: Право, 2008. 416 с. 

4. Конституційне право України: підручник / В.Ф.Погорілко, М.О. Баймуратов, О.Ф. 

Фрицький, та ін.; За ред. О.Ф.Фрицького. К.: Юрінком Інтер, 2009. 352 с. 

5. Конституція України. Науково-практичний коментар / редкол.: В. Я. Тацій (голова 

редкол.), О. В. Петришин (відп. секретар), Ю. Г. Барабаш та ін.; Нац. акад. прав. наук України. 

2-ге вид., переробл. і допов. Х. : Право, 2011. 1128 с. 

6. Совгиря О. В., Шукліна Н. Г. Конституційне право України. Повний курс: навч. 
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посіб. Київ: Юрінком Інтер, 2020. 556 с 

Нормативно-правові акти: 

1. Конституція України. Прийнята Верховною Радою України від 28.06.1996. Відомості 

Верховної Ради України. 1996.  № 30.  Ст. 141. 

2. Загальна декларація прав людини : Декларація ООН від 10.12.1948. Голос України.   

2008. № 236. 

3. Виборчий кодекс України від 19.12.2019 № 396-IX. Відомості Верховної Ради 

України. 2020. № 7, № 8, № 9. Ст.48. 

4. Декларація про державний суверенітет України вiд 16.07.1990. Відомості Верховної 

Ради України. 1990. № 31. Ст. 429. 

5. Про Автономну Республіку Крим: Закон України від 17.03.1995 № 95/95-ВР. 

Відомості Верховної Ради України. 1995. №11. Ст. 69. 

6. Про альтернативну (невійськову) службу : Закон України від 12.12.1991 № 1975-XII. 

Відомості Верховної Ради України. 1999. №15. Ст. 188.  

7. Про біженців та осіб, які потребують додаткового або тимчасового захисту :  Закон 

України від 08.07.2011 № 3671-VI. Відомості Верховної Ради України. 2012. N 16. Ст.146. 

8. Про Вищу раду правосуддя : Закон України від 21.12.2016 № 1798-VIII. Відомості 

Верховної Ради України. 2017. № 7-8. Ст.50. 

9. Про військовий обов'язок і військову службу :  Закон України від 25.03.1992 № 2232-

XII. Відомості Верховної Ради України. 1992. № 27. Ст.385. 

10. Про громадські об'єднання:  Закон України від 22.03.2012 № 4572-VI . Відомості 

Верховної Ради України.  2013. № 1.  Ст.1. 

11. Про громадянство України :  Закон України від 18.01.2001 № 2235-III. Відомості 

Верховної Ради України. 2001. N 13. Ст.65.  

12. Про Державний Гімн України : Закон України від 06.03.2003 № 602-IV. Відомості 

Верховної Ради України. 2003. № 24. Ст.163. 

13. Про державну службу : Закон України від 10.12.2015 № 889-VIII. Відомості 

Верховної Ради України. 2016.  № 4. Ст.43. 

14. Про забезпечення функціонування української мови як державної : Закон 

України від 25.04.2019 № 2704-VIII. Відомості Верховної Ради. 2019. № 21. Ст.81. 

15. Про затвердження Конституції Автономної Республіки Крим :  Закон України 

від 23.12.1998 № 350-XIV. Відомості Верховної Ради України. 1999. №5-6.  Ст. 43.  

16. Про звернення громадян : Закон України від 02.10.1996 № 393/96-ВР. Відомості 

Верховної Ради України. 1996.  №47.  Ст. 256.  

17. Про Кабінет Міністрів України: Закон України від 27.02.2014 № 794-VII. Відомості 

Верховної Ради України. 2014. № 13. С. 222. 

18. Про комітети Верховної Ради України : Закон України від 04.04.1995 № 116/95-ВР. 

Відомості Верховної Ради України. 1995. №19. Ст. 134.  

19. Про Конституційний Суд України : Закон України від 13.07.2017 № 2136-VIII.  

Відомості Верховної Ради України. 2017. № 35. Ст.376.  

20. Про міжнародні договори України : Закон України від 29.06.2004 № 1906-IV. 

Відомості Верховної Ради України.  2004. N 50.  Ст. 540. 

21. Про місцеве самоврядування в Україні : Закон від 21.05.1997 № 280/97-ВР. Відомості 

Верховної Ради України. 1997.  №24.  Ст. 170.  

22. Про місцеві державні адміністрації : Закон України від 09.04.1999 № 586-XIV. 

Відомості Верховної Ради України. 1999.  №20-21.  Ст. 190. 

23. Про національні меншини в Україні : Закон України від 25.06.1992 № 2494-XII. 

Відомості Верховної Ради України. 1992.  № 36.  Ст. 529. 

24. Про правовий режим воєнного стану : Закон України від 12.05.2015 № 389-VIII. 

Відомості Верховної Ради. 2015. № 28. ст.250. 

25. Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства : Закон України 

від 22.09.2011 № 3773-VI. Відомості Верховної Ради України.  2012.  № 19-20.  Ст.179. 



 14 

26. Про політичні партії в Україні : Закон України від 05.04.2001 № 2365-III. Відомості 

Верховної Ради України. 2001. № 23. Ст. 118. 

27. Про прокуратуру : Закон України  від 14.10.2014 № 1697-VII. Відомості Верховної 

Ради. 2015.  № 2-3. Ст. 12. 

28. Про Раду національної безпеки і оборони України : Закон України від 05.03.1998 

№ 183/98-ВР. Відомості Верховної Ради України. 1998. № 35. ст.237. 

29. Про регламент Верховної Ради України: Закон України від 10.02.2010. Відомості 

Верховної Ради України.  2010.  № 14-15, № 16-17.  Ст.133. 

30. Про свободу совісті та релігійні організації : Закон України від 23.04.1991 № 987-XII. 

Відомості Верховної Ради України. 1991.  № 25. Ст. 283. 

31. Про службу в органах місцевого самоврядування : Закон від 07.06.2001 № 2493-III. 

Відомості Верховної Ради України. 1999.  № 33. Ст. 175. 

32. Про статус депутатів місцевих рад : Закон України від 11.07.2002 № 93-IV. Відомості 

Верховної Ради України.  2002.  № 40.  Ст. 290. 

33. Про статус народного депутата України : Закон від 17.11.1992 № 2790-XII. Відомості 

Верховної Ради України.  1999.  № 3.  Ст. 17. 

34. Про судоустрій і статус суддів: Закон України від 02.06.2016 № 1402-VIII. Відомості 

Верховної Ради України.  2016.   № 31.  Ст.545.  

35. Про телебачення і радіомовлення : Закон України від 21.12.1993 № 3759-XII. 

Відомості Верховної Ради України.  1994.  N 10. Ст. 43. 

36. Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини : Закон України 

від 23.12.1997 № 776/97-ВР. Відомості Верховної Ради України. 1993.  № 20.  Ст. 99. 

37. Про центральні органи виконавчої влади : Закон України від 17.03.2011 № 3166-VI. 

Відомості Верховної Ради України.  2011.  № 38.  Ст.385. 

38. Про Центральну виборчу комісію : Закон від 30.06.2004 № 1932-IV. Відомості 

Верховної Ради України. 2004. № 36. Ст. 448. 

39. Про Державний герб України : Постанова Верховної Ради України від 19.02.1992 

№ 2137-XII. Відомості Верховної Ради України. 1992. N 40. Ст.592 

40. Про Державний прапор України : Постанова Верховної Ради України від 28.01.1992 

№ 2067-XII. Відомості Верховної Ради України. 1992. N 19. Ст.257. 

41. Про проголошення незалежності України: Постанова Верховної Ради України 

від 24.08.1991 № 1427-XII. Відомості Верховної Ради України.  1991 р.  № 38.  Ст. 502. 

42. Про затвердження Регламенту Кабінету Міністрів України : постанова Кабінету 

Міністрів України від 18.07.2007 № 950. Офіційний вісник України.  2007.  № 54.  Ст. 2180. 

43. Про оптимізацію системи центральних органів виконавчої влади : постанова Кабінету 

Міністрів України  від 10.09.2014 № 442. Офіційний вісник України.  2014.  № 74.  Ст. 2105. 

44. Про Регламент Конституційного Суду України : постанова Конституційного суду 

України від 22.02.2018 № 1-пс/2018.  Офіційний вісник України. 2018. № 21. Ст. 696. 

45. Про порядок вирішення питань адміністративно-територіального устрою Української 

РСР : Указ Президії Верховної Ради УРСР від 12.03.1981 № 1654-X. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/1654-10 

Допоміжні: 

1. Авер’янов В.Б. Органи виконавчої влади в Україні / В.Б. Авер’янов.  К.: Ін 

Юре, 1997. 48 с. 

2. Актуальні проблеми конституційного права України: підручник / за заг. ред. проф. 

Олійника А.Ю. К.: «Центр учбової літератури», 2013. 554 с. 

3. Баглай М.В. Малая энциклопедия конституционного права / М.В. Баглай, В.А. 

Туманов. – М.: БЕК, 1998. 519 с. 

4. Барабаш Ю. Г. Парламентський контроль в Україні (конституційно- правовий 

аспект) : [монографія] / Ю. Г. Барабаш. Х., 2004. 197 с.  

5. Битяк Ю.П. Державна служба в Україні: організаційно-правові засади: Монографія / 

Ю.П. Битяк. Х.: Право, 2005. 304 с. 
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6. Бодрова І.І. Державне будівництво і місцеве самоврядування в Україні : підручник / 

І.І. Бодрова, С.В. Болдирєв, В.О. Величко та ін. ; за ред. С.Г. Серьогіної. 2-ге вид. переробл. та 

доповн.  Х. : Право, 2011. 360 с 

7. Влада в Україні: шляхи до ефективності. : Всеукр. форум учених-правознавців. / 

відп. ред. О. Д. Святоцький. К.: Ін Юре, 2010. 686 с. 

8. Головін А.С. Права людини: інтерпретаційна діяльність Конституційного Суду 

України / А.С. Головін. К.: Логос, 2012. 369 с. 

9. Заєць А. П. Правова держава в контексті сучасного українського досвіду / А.П. 

Заєць.  К. : Парламентське вид-во, 1999. 248 с. 

10. Козаченко Ю.А. Конституційні принципи верховенства права і законності в 

господарському судочинстві України. Порівняльно-аналітичне право. № 2. 2018. URL : 

http://www.pap.in.ua/2_2018/41.pdf. 

11. Козаченко Ю.А. Питання систематизації прав пацієнта. Проблеми законності. 2014. 

Вип. 125. С. 177–183. 

12. Колодій А.М., Олійник А.Ю. Державне будівництво і місцеве самоврядування в 

Україні: Підручник/ 2-е вид., перероб. і доп. К.: Юрінком Інтер, 2007. 504 с.  

13. Колодій А.М. Права, свободи та обов'язки людини і громадянина в Україні / А.М. 

Колодій, А. Ю. Олійник .  К.: Прав. єдність, 2008.  350 с. 

14. Конституція України. Науково-практичний коментар / редкол.: В. Я. Тацій (голова 

редкол.), О. В. Петришин (відп. секретар), Ю. Г. Барабаш та ін. ; Нац. акад. прав. наук України. 

2-ге вид., переробл. і допов. Х. : Право, 2011. 1128 с. 

15. Конституція та засади конституційного ладу України у питаннях та відповідях : 

навч. посіб. / Є.І. Григоренко, О.С. Передерій. Х.: ХУПС, 2010. 171 с. 

16. Кравченко В.В. Конституційне право України: [навч. посібн.]. Вид. 6-те, виправл. і 

доповн.  К.: Атіка, 2008.  592 с. 

17. Конституційне право України : темат. слов. / М-во внутр. справ України, Харк. нац. 

ун-т внутр. справ, Херсон. юрид. ін-т; [упоряд.: Галунько В. В. та ін.; за ред. В. В. Галунька]. 

Херсон: Херсон. міська друк., 2010.  131 с. 

18. Муніципальна влада в Україні : проблеми теорії та практики. / О. В. Батанов; [відп. 

ред. М. О. Баймуратов]; НАН України, Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького. К.: Юрид. 

думка, 2010.  653 с. 

19. Стецюк П.Б. Основи теорії конституції та конституціоналізму : курс лекцій. Ч. 1. 

Львів : Астролябія, 2003. 232 с. 

20. Стрижак А. Конституція України в актах Конституційного Суду України 

(аналітичний огляд та коментар). К.: Ін Юре, 2010. 629 с. 

21. Теліпко В.Е. Конституційне та конституційно-процесуальне право України : навч. 

посіб. для студентів вищ. навч. закладів. Київ : Центр навчальної літератури, 2009. 568 с.  

22. Тодыка Ю.Н. Президент Украины: конституционно-правовой статус: монография / 

Ю. Н. Тодыка, В. Д. Яворский ; Нац. юрид. акад. Украины им. Я. Мудрого, Акад. прав. наук 

Украины. Х. : Факт, 1999. 256 с. 
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